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Na přelomu 19. a 20. století doslova překotně vznikalo mnoho vynálezů, patentů 
a z nich plynoucích slepých uliček v oblasti zbraní. Ani Německo nebylo výjimkou, a to 
zvlášť v klasických puškařských střediscích. Většina vynalezených zbraní byla vyrobe-
na nanejvýš v prototypu, jiné v pár exemplářích, mnoho jich upadlo v zapomnění a jen 
pár těch šťastnějších alespoň někdo zná.

(mc)

Walther Decker 
Puškař a  konstruktér Walther Dec-

ker (někde je mylně uváděno jméno 
Wilhelm) z  durynského Zella St. Blasii 
(později Zella Mehlis) si v roce 1911 nechal 
patentovat kapesní revolver. Na první 
pohled je nápadná spoušť, kvůli snížení 
stavební výšky zbraně situovaná pod 
hlavní před válcem. Další markant je uza-
vřený rám na obvyklém místě kohoutu. 
Patent měl číslo DRP 253 148, které je 
hrdě vyraženo shora na rámu. Na druhé 
straně pod číslem patentu je vyraženo 
označení ráže CALIBER 6.35... 

Zbraň se začala vyrábět v Zella St. Blasii 
někdy v roce 1912 a ukončení produkce se 
přibližně krylo s počátkem první světové 
války. Do roku 1914 se mnoho Deckero-
vých revolverů nevyrobilo a  nyní jsou 
exempláře jen velmi zřídka ve sbírkách 
muzeí či občanů. Model existoval ve 
dvou provedeních. Na první pohled se 

Raritní revolver 
Walthera Deckera
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Z historie

označení patentu DRP 253 148 v oválném 
kolečku, druhý už jen nápis DECKER. 
Střenky jsou pravděpodobně také za-
měnitelné mezi oběma modely. Na těch 
několika málo známých fotografiích na 
internetu lze dohledat starší střenky na 
pozdějších modelech a naopak. 

Kromě Německa tyto zbraně ještě 
údajně montovala společnost RH Muel- 
ler v  Londýně, která je prodávala pod 
značkou Mueller Special. V současnosti 
ovšem není znám jediný exemplář smon-
tovaný v Británii. 

Popis
Jedna z dobrých vlastností pětirano-

vého kapesního revolveru Decker ráže 
6,35 mm Browning je extrémně nízká 
hmotnost pouhých 225 gramů. Při dél-
ce hlavně 55 mm (někde se nesprávně 
uvádí 50 mm) a celkové délce 118 mm 
jde na tu dobu o poměrně malou a leh-
kou zbraň, a to je kompletně vyrobena 
z oceli! Pro úplnost – největší šířka daná 
průměrem válce je jenom 26 mm. 

Zajímavá je také sestava ze dvou částí, 
čímž se umožnila snadnější výroba s po-
užitím menších ocelových polotovarů. 
Horní a spodní část rámu jsou pohodlně 
rozpojitelné pomocí pojistky. Stačí oto-
čit páčku pojistky přibližně o  90° dolů 
a vyjmout ji posunem vlevo. Tím se obě 
části oddělí. 

odlišují především umístěním páčky 
manuální pojistky na pravé, respektive 
na levé straně. Starší model měl pojistku 
nalevo, pozdější druhý model na pravé 
stěně rámu. 

Další rozdílný znak je tvar hřbetu rámu 
za válcem shora. Také osa válce existuje 
ve dvou provedeních, avšak je mezi mo-
dely zaměnitelná. Poslední rozdíl před-
stavují střenky. Raný model tam měl 

Pětiranový DAO revolver 
Decker, první provedení

Popisy na horní ploše rámu


